

От кого зависит выдача ордеров на трехлистник — администрации города или хозяина жилья? (2-я страница).

ТРИБУНА Сургутская

№183 (8266) Суббота, 23 сентября 1995 года.

В розницу цена договорная.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Будь готов к работе в зимних условиях

В городской администрации состоялась пресс-конференция о готовности городского хозяйства к работе в зимних условиях. Ее вел первый заместитель главы администрации г. Сургута В.Ф. Новицкий.

На конференцию были приглашены руководители коммунальных служб города: генеральный директор МП жилищно-коммунального хозяйства В.Н. Гришков, главный инженер «Сургутжилкомхоза» А.П. Москаленко, заместитель начальника УЖКХ И.Б. Игнатов, директор дирекции по эксплуатации и содержанию временного жилья А.А. Ведренников, начальник управления во-

доснабжения и канализации А.Б. Зайнуллин, директор Сургутского многоотраслевого энергопредприятия коммунального хозяйства Н.Н. Таранчук, начальник управления «Сургуттеплоэнерго» Э.В. Кондратьев.

Как сказал В.Ф. Новицкий, в целом город к зиме готов. Подробнее — в следующих номерах «СТ».

Комбинат пущен. Надолго ли?

Крупнейший в России Тобольский нефтехимический комбинат, две недели назад полностью остановивший свое производство, вчера запустил сложнейшее технологическое оборудование.

По мнению генерального директора комбината Владимира Юдина, если не сделать это сейчас, то процесс невозможен будет начать уже до весны. Но причина инцидента не устранена:

Забастовка - 26 сентября

Более полумиллиона учителей, по предварительным данным, примут участие в однодневной всероссийской забастовке, намеченной на 26 сентября.

О своем участии в забастовке заявили коллеги свыше одиннадцати тысяч школ, детсадов и других образовательных учреждений 55 территорий России. Причины все те же, что и в прошлом году — недостаточное финансирование отрасли, несвоевременная и низкая зарплата педагогов. В настоящее время задолженность государства преподавателям заработанной платы составила более 350 миллионов рублей.

Как сообщила нам и.о. начальника ГУНО Н.И. Мутева, город-

тарифы на железнодорожные перевозки остаются разорительными для производителей, и нет никаких гарантий, что комбинат не остановится опять.



Сменяя неприспособленные, тесные классы по улице Московской на капитальное здание по адресу: улица 30 лет Победы, 31, начал свой новый учебный год Сургутская школа милиции.

Занявший большую часть помещений РОСТО (ДОСААФ) учебный центр УВД при этом не очень-то потеснил хозяев, которые даже не прыгнули уступить стражам порядка и все здание, разумеется, получив аналогичное мембранные размеров. Но ост-

роты проблемы пока нет, и обе организации будут мирно сосуществовать под одной крышей, каждая занимаясь своим делом. До настоящего новоселья милицейской школы пока далеково — к этому времени еще предстоит завершить ремонт. Но к занятиям приступили с момента перезада, благо, многие кабинеты были давно и любовно оборудованы работниками оборонно-спортивного общества.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.
от нашего корреспондента

Вкладчики отдают голос

Сегодня обманутые вкладчики различных финансовых компаний, исчезнувших из поля зрения, вновь собираются митинговать.

Они намерены заклеймить позором проходившие, собравших под благодатным предлогом огромные суммы денег у простодушных сургутян, и потребовать их возвращения. Снова будет сотрясаться воздух от гневных речей, но они, скорее всего, будут обращены впустую — никто не услышит пострадавших вкладчиков и не придет им на помощь. Самостоятельный же расследование не принесло заметных результатов — все сомнительные финансовые компании не дают о себе знать.

Как сообщил нам З.Атаров, который добровольно выступил защищать права обманутых вкладчиков, митинг состоится в 14 часов у Дворца искусств «Нефтяник». Санкция на его проведение имеется.

Информация подготовила
Зоя СЕНЬКИНА.

В хозяйстве пригодится

Все, что плохо лежит, исчезает быстро.

19 сентября, в вечернее время неизвестные преступники путем свободного доступа из подъезда дома на проспекте Ленина совершили кражу. Похищено 50 метров плинтуса стоимостью 400 тысяч рублей.

РАЗБУШЕВАЛСЯ "ЗАЯ"

Непройденный талончик стал поводом для избиения.

21 сентября, в 11 часов на маршруте автобуса №250 от остановки «Аврора» до остановки «Строитель», неустановленная женщина напала побои контролеру.

Случилось страшное

на автодороге, ведущей на железнодорожный вокзал со стороны Сургута.

Водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21063, выехал на полосу встречного движения и допустил касательное столкновение с автомобилем ВАЗ-21043, после чего «шестерка» столкнулась с автомобилем КАвЗ и загорелась. Машину потушили. В результате аварии водитель и три пассажира погибли на месте. Один из погибших не установлен. Виновник происшествия погиб.

Андрей ШАБОТИНСКИЙ.

Без авто, как без рук

Еще одиннадцать инвалидов войны на дни получили в личное пользование легковые автомобили «Ока» и «Таврия».

В год 50-летия Победы машины таких же марок выделены в общую сложность сорока двум сургутянам — инвалидам второй мировой. Средства для их приобретения предоставил окружной пенсионный фонд.

Примерно через месяц ожидалось поступление очередной партии автомобилей, предназначенные для этой же категории бывших фронтовиков. Предпринимаются усилия для обеспечения транспортом всех инвалидов.

На «Метеоре» с ветерком

По осеннему расписанию уже неделю работает пассажирский речной флот.

В два раза реже прибывают и отходят теплоходы от речного вокзала. Между тем, наплыв пассажиров не скратился. Особенно популярен маршрут до Ханты-Мансийска. «Метеор», конечно, не самолет, в пути он находится довольно, зато стоимость водного

билета дешевле авиационного.

В течение нынешней навигации речники перевезли около 55 тысяч пассажиров. Но итоги еще подводят рановато. «Метеор» будет курсировать до конца первой декады октября, а «Ракеты» — до середины следующего месяца. Если погода будет благоприятствовать, то пассажирский сезон на Оби может быть продлен.

ЧУДЕС В ФИНАНСОВОМ МИРЕ НЕ БЫВАЕТ

При экскурсии в недавнюю историю постперестрочных финансовых потрясений первым делом вспоминается 1991 год, когда десятки миллионов граждан великой империи Советов в одночасье стали нищими. Все, что они на коленях собирали кто на сберкнижках, кто в "чулках", превратилось в ничто. Банки в своем единоличном рейтинге, ибо других конкурентов не было, в глазах народа также в одночасье потеряли всякое доверие.

Пришедшее затем бытие в образе непригранной, безвкусно одетой рыночной экономики определило наше безграмотное в финансовых вопросах сознание так, что многие кинулись в другую крайность, клонясь на златые горы в 400-700 процентов годовых, обещанных всяческими МММ, РДС и иже с ними.

Со странами и каналами СМИ финансисты, банкиры и окофинансовые специалисты советовали нам, рядовым обывателям, не класть яйца в одно лукошко, то есть держать свои кровные в разных банках и инвестиционных компаниях, не пренебрегая и долларом, который "и в Африке доллар". Потерьте, мол, в одном месте, сохраните в другом...

Но не успели мы опомниться после всех этих скандалов и "черного вторника", как обрушился на нас 24 августа "черный четверг", с которого, говорят, начался кризис ухода всей банковской системы России.

Так что же происходит на самом деле в банковском деле? На этот и другие аналогичные вопросы отвечает нам сегодня управляющий Сургутским отделением Сбербанка Леонид Архипович Конев.

- Шум, поднятый вокруг проблемы так называемого банковского кризиса, имеет под собой как объективные, так и субъективные факторы. Рыночная экономика в своем сегодняшнем обличье, со всеми ее неприглядными атрибутами поставила банковскую систему в очень сложное положение.

Для нормальной работы банков, как и для любой нормальной работы, нужна стабильность. Стабильность же финансового обращения - первооснова для ритмичной банковской деятельности. Хаос в экономике, спад в производственных привлекли в тупик денежное обращение. Банки ведь и прежде закрывались, если много обещали или необдуманно рисковали. Сегодня же почти у всех банков, особенно крупных, многомиллиардных, не выплатили. Это одна причина банковского кризиса.

Вторая - отсутствие законодательной базы. Сколько лет ни заседала Госдума, ничего практического, конкретного не сделала, чтобы защитить банки от мафиозных структур, мошенников, аферистов. Не секрет, многие банки, особенно Москвы, задыхаются от рэкета, преступности. Прокуратура, органы МВД от банков шарахаются: сами, мол, разбираетесь, надавали кредитов - выручайтесь.

Скорее всего, вы не знаете о том факте, что банковская система Запада за основу взяла все лучшее у России, только с поправкой - России 1918 года. Один французский банкир мне прямо так и сказал: "Не понимаю, зачем вы едете к нам учиться? Мы банковское законодательство взяли у вас. Вы за эти годы сделали все, чтобы ухудшить банковскую систему, мы - чтобы улучшить". Ни Запад - мощная правовая база. Государство делает все, чтобы банки защищать. А у нас от президента и правительства до силовых структур - всем недостает.

Банки закрываются - это факт.

Только в Москве закрылись около 500, 80 процентов из них - из-за рисковой кадровой политики.

Навыкади неизвестно на что невозвратных кредитов на триллионы рублей.

- Это в Москве. Коснулся ли кризис Сургута? И что на самом деле произошло со "Спаком"?

- Да, конечно, но в малой степени. Хотя нашим банкам тоже тяжко. Что касается "Спака", то ведь сразу надо было ожидать этого скандала. 13 млрд. рублей вкладчикам унес "Спак", вернее его клиенты. Кредиты в нем выдавались заведомо невозвратными весьма сомнительным людям. В основе за-

работать. То есть продать кредиты не под 120 или 100 процентов, как это делается сегодня, а под 250.

Далее - цепная реакция. Торговля купила кредиты под 250 процентов и продала нам товары, включая свою издержки по кредиту. Выиграл? То на то и получится. Наш Сбербанк кредитует 15 торговых предприятий под 100 процентов. В том числе и "Пальмиру", которая берет миллиардные кредиты. Вот и судите: продали бы этой фирме кредиты скажем, под 180 процентов, кому выгодно? Сбербанку? Это всем нам ясно. Когда наш банк понижает проценты, торговля радуется. Ей можно понижать цены. Торговля никогда не выиграет на цене. Она получит прибыль только на объеме. Это самая цивилизованная политика. Ниже цена - быстрее обрачиваемость.

Второе: повышать-понижать проценты - не политика Сбербанка. Эта политика совета директоров, где 51 процент принадлежит Центральному банку России и Минфину. Другими словами, вся процентная политика контролируется, и управляет Центробанком и Минфином.

- Вы снизили проценты на вклады. Произошел ли отток вкладчиков?

- У нас стабильно идет только приток. Мы платим вкладчикам по 4-месячным вкладам 65-70 процентов годовых. Но есть ведь и другие вклады. Скажем, вы положили от 10 миллионов и вышли на 12 месяцев - это 90-95 процентов годовых. Как говорится, лучше меньше, да лучше.

- Давая кредиты, вы рискуете?

- Риск, конечно, есть, но ведь мы стараемся просчитывать его. Хоть иногда ошибаемся. Я не стану называть имен, они известные люди в городе. Мы выдали им кредиты, пусть и небольшие по сегодняшним меркам, но они не вернулись. Я говорю уже не о процентах, а о тех деньгах, которые выдали. На сегодня из 56 млрд. рублей невозвратных 900 миллионов. Это немножко.

Давать или не давать кредит - решают не я единолично. Поступила заявка, проводится экспертиза. Изучаются баланс предприятия, финансовое положение, наводятся разного рода справки. Затем собирается кредитный комитет, в который входят начальник кредитного отдела, юрист, управляющий банком, главный экономист, главный бухгалтер, которые и решают, дать кредит или нет.

- Ну, допустим, у просящего кредит баланс нормальный и все остальные дела - тоже. Но он изначально решил кредит не отдавать. Как вы поступаете, если нет никаких правовых каналов, которыми можно воспользоваться банку для возврата хотя бы той суммы, которая выдана?

- У него миллиардные долги, они ведут себя породично. Тем, кто не отдает, мы предлагаем рассчитаться их основными фондами. Как правило, отдают добровольно. Для ворога механизмы порядочности, конечно же, не работают. Видимо, западенец - испытание для них тяжелое.

Большими объемами уходят наши кредиты в Сбербанк России. У Минфина дыр много, вот с помощью СБ, в принудительном даже порядке оно и латает эти дыры. Мы уже отчислили 21 млрд. на государственные краткосрочные облигации. Пришли телеграмма выдать еще 30-40 млрд. Это очень большие деньги. Сбербанк хорошо помогает правительству, но ведь нельзя же вести политику раз渲а.

- Вы называете такие большие цифры, что складывается впечатление, будто в вашем банке кругятся очень солидные суммы сургутян?

- По Сургуту личевых счетов около 400 тысяч. Но активно действующих, так называемых депозитных вкладов - 47 тысяч. На них хранится 88 млрд. рублей.

- И все говорят, что мы плохо живем...

- Интересная цифра: средний вклад на одного сургутянина арифметически составляет около 2 млн. рублей.

- Получается, если у меня ни колпаки, то у другого 4 миллиона?

- Получается так.

- Кроме ведения счетов, выдача кредитов, какие еще операции осуществляют ваш банк?

- Большой объем - выдача зарплаты. Вот на этом мне особо хотелось бы остановиться. Мы выдаем зарплату 45 тысячам нефтняков. Сумма большая. Притчей во языцех стала эта операция, все на чем свет стоит винят именно нас за очередь. Мы можем работать стабильно, всю 25 дней в месяц выдавать зарплату. Нодельто в нестабильности денежного обращения. В одночасье спускают в Сбербанк всю сумму зарплаты - и лавина людей обрушивается на наши филиалы. Если бы мы работали согласно договора, по графику, то никаких очередей не было бы. Другие причины - денег нет, кадров не хватает - просто отсутствуют. Все в наличии, только бы вовремя поступали деньги в Сбербанк.

Далее, в наши функции входит сбор налогов - федеральных, окружных, муниципальных. На 1 сентября собрали для администрации 6,5 млрд. рублей, причем делается эта операция совершенно бесплатно.

Работаем с ценными бумагами, сертификатами, векселями...

- А что такое сертификат?

- Это те же сберкнижи, только вместо книжки человек получает ценную бумагу. Это выгоднее, ибо процент выше. Но, конечно, в зависимости от суммы. Скажем, положил 50 млн. рублей - получил через год удвоенную сумму.

Очень популярные вклады - векселя. То есть вместо денег выдаются векселя - платежеспособный документ, с которым вы можете поехать как в Владивосток, так и в Германию, допустим. Это международный документ. Он начал работать только в этом году, последние три-четыре месяца, так что сургутян еще мало о нем знают.

Большой объем работы с облигациями. Всего 25 сентября выходит новый заем - облигации образца 1995 года. Как он о себе заявят - время покажет. Например, заем 1992 года оказался

очень непопулярным, потому что выигрыши маленькие.

- Леонид Архипович, идут разговоры о слиянии городского и районного отделений Сбербанка.

- Да, это очередное реформирование. Обосновано ли оно экономически, трудно сказать. По всей России идет объединение. Создают гигантские структуры, которым трудно управлять на расстоянии. У нас это слияние произошло в сентябре.

- К вам перешли и все долговые обязательства, невозвратенка?

- Да, все их обязательства стали теперь нашими. Но я бы не хотел окончательно оценивать ситуацию. Попытаемся вернуть долги.

- Работа в банках сегодня напряженная и, если можно так сказать, - многоотраслевая. Справляются ли с современными требованиями ваши служащие?

- В Сбербанке сегодня кадры старые - это тяжкая проблема для всех СБ. Когда рождались коммерческие банки, они набирали новые кадры, им было проще. Мы же не могли так просто уволить людей, надо было перечувствовать, а это всегда сложнее, чем учиться вновь. Но сейчас у нас нет ни одного человека без хотя бы специального среднего образования. Стараемся брать высококвалифицированных специалистов, знающих банковское дело.

- Какую задачу ставят перед собой Сбербанк сегодня?

- Главная задача - восстановить прежнюю репутацию, но нам однозначно это не под силу. Свое слово должно сказать правительство, то есть возвратить долги вкладчикам в полном объеме, в кратчайшие сроки разработать законодательную базу для банков и быть предельно обязательным в своих решениях и обещаниях перед собственным народом и банками.

Материал подготовила Светлана КУТЕРГИНА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



P.S. Когда этот материал был уже подготовлен к печати, прочитала в еженедельнике "Интерфакс-АиФ" от 11 сентября информацию под таким заголовком: "Все определят ставки самостоятельно, но ориентируются на Сбербанк". "Все" - это банки, работающие с депозитными вкладами. Там же: "Он является крупнейшей в стране банковской структурой и насчитывает более 30 тыс. отделений. Количество счетов превышает 230 млн., при этом почти 50 процентов ресурсов составляют вклады населения. На начало 1995 года вклады в Сбербанке составляли 62 процента всех привлеченных коммерческими банками страны средств".

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Ищем разум в Космосе, если на Земле его не хватает

В СТРАНЕ

Тerrorистические акты в столице Чечни поставили под угрозу ход мирных переговоров. В среду утром в Грозном при прохождении автоколонны, в одной из машин которой находился полномочный представитель Президента в Чечне Олег Лобов, на мосту через реку Нефтеканку сработал фугас с дистанционным управлением. Взрыв произошел на автомобиль "Волга", в котором находился заместитель руководителя территориального управления в Чечне Николай Федосов.

Позже было совершено второй теракт: взорвано хранилище нефти на Грозненском нефтеперерабатывающем заводе, где начался пожар. Из-за этих диверсий оказалось сорванным очередное заседание специальной наблюдательной комиссии.

Свой прогноз того, как могут пройти выборы в государственную Думу, сделал председатель Центризбиркома Николай Рабов. По его мнению, необходимые для участия в них двести тысяч подписей соберут около двадцати блоков и партий, а пятипроцентный барьер преодолены самими же самовыдвиженцами.

В Японии полным ходом пошли судебные процессы над членами секты "AUM Синрике", которые заговорили, раскрывая ранее неизвестные страницы истории этой организации. Доказанным можно считать намерение верховного гуру Сиоко Асахара превратить Страну Восходящего Солнца в "государство AUM". Это решение он принял после того, как проиграл парламентские выборы в 1990 году.

В Израиль был угнан иранский пассажирский самолет. Кроме угонщика, политический убийца в Израиле или США попросили еще пять иранцев. Тель-Авивское руководство решило возвратить Ирану самолет, всех членов экипажа и 170 пассажиров, включая тех, кто просил убийца.

В понедельник движение поездов на одной из линий московского метро было прервано на десять минут: какой-то человек пытался покончить с собой, бросившись на рельсы. Трагедии не произошло благодаря действиям машиниста. Несостоявшийся самоубийца доставлен в больницу.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В г.Курган-Тюбе произошли столкновения между первой и одиннадцатой бригадами таджикской армии, дислоцированными на северной и южной оконечности города. Эти подразделения были сформированы в 1993 году из сторонников народного фронта, приведшего к власти нынешнее правительство. Победив вооруженную оппозицию, недавние союзники пошли войной друг на друга. Не правда ли, знаковая история?

Законодательное собрание Киргизии отклонило идею проведения референдума о продлении полномочий президента Аскара Акаева до 2000 года. По мнению депутатов, проведение референдума не соответствует Конституции.

Парламент Крыма не поддержал предложение правительства автономии о переходе на киевское время. Сейчас на полуострове время отличается на один час от киевского и совпадает с московским.

В штаб-квартире межпарламентской ассамблеи СНГ международная организация труда совместно с Федеральной инспекцией труда Министерства труда России провели семинар "Регулирование вопросов труда и трудовой инспекции". В семинаре приняли участие представители правительства, профсоюзов и организаций работодателей двадцати стран

Содружества. Основная задача семинара заключалась в выработке предложений по изменению трудового законодательства России и стран СНГ. В итоге принят протокол на митинге о создании своеобразной международной организации труда стран СНГ.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Загреб дал мировому сообществу гарантии свернуть боевые действия против сербов в Боснии, однако хорватские войска не спешат с их соблюдением. Мусульмане и хорваты возобновили наступление на позиции сербов на северо-западе страны. Сербские части нанесли контрудар. В Белградском аэропорту изменился российский транспортный самолет с гуманитарной помощью для беженцев из Сербской Краины.

В Японии полным ходом пошли судебные процессы над членами секты "AUM Синрике", которые заговорили, раскрывая ранее неизвестные страницы истории этой организации. Доказанным можно считать намерение верховного гуру Сиоко Асахара превратить Страну Восходящего Солнца в "государство AUM". Это решение он принял после того, как проиграл парламентские выборы в 1990 году.

В Израиль был угнан иранский пассажирский самолет. Кроме угонщика, политический убийца в Израиле или США попросили еще пять иранцев. Тель-Авивское руководство решило возвратить Ирану самолет, всех членов экипажа и 170 пассажиров, включая тех, кто просил убийца.

Оппозиционное исламское движение "Талибан" предъявило правительству президента Афганистана Раббани ultимatum с требованием в течение пяти дней подать в отставку. По истечении этого срока талибы обещают начать штурм столицы.

Бывший генерал КГБ Юрий Дроздов заявил, что в федеральной разведслужбе Германии (БНД) имеется высокопоставленный советский агент, который до сих пор не разоблачен. Его код. Д-104. Это признание содержится в вышедшей недавно книге Дроздова. Книга вызвала небольшим тиражом и разошлась среди специалистов.

В ДАЛЬНЕМ КОСМОСЕ

...обнаружена аминокислота глицин. Это открытие сделано при помощи радиотелескопа американских астрономов. Глицин найден в газовых облаках одной из галактик Млечного пути. Это место считается районом активного образования звезд и отстоит от Земли на 23 тысячи световых лет. Глицин играет важную роль в формировании жизни, поскольку участвует в образовании многих видов белков. Данное открытие подтверждает версию о том, что помимо Земли, в космосе либо уже существует, либо зарождается жизнь.

Андрей МАРКИН

Отпустите нас на волю

Под открытым письмом, адресованным господам А. Сидорову и Т. Гайфуллину, стоит 57 подписей. Почти все неразборчиво написанные, лишь некоторые называли свою фамилию полностью. Все они - жильцы дома №27 по ул. Лермонтова.

Письмо, судя по дате, было написано еще в июле, но обнародовать его решили только в сентябре - видимо, все это время и шел сбор подписей. Авторы его требуют "открытый текстом", через газету объяснить, почему "вольная" в отношении жильцов дома задерживается? Тем более, что город сейчас готов рассмотреть этот вопрос. Такой ответ нам дала В.Ф. Рассохина, заместитель начальника управления по учету жилья и жилищных субсидий. В "Сургутжилкомхозе" этот вопрос уже прорабатывался - руководство "Металлиста" выставлена условия, на которых трехлистник может быть принят на его баланс. Запущенный этот дом, привести его нужно в божеский вид силами завода. И как только все пункты этих условий будут выполнены, пропоню никто чинить не станет. Позиция города ясна, козней жильцов здесь не строят.

Далее идет упрек г-ну Гайфуллину: "Когда вы баллотировались в депутаты городской Думы, то обещали содействие в вопросе одеревензации трехлистников, были ярым сторонником освобождения людей от ведомственной опеки - даже печатали статью об этом в газете. Так почему вы сейчас равнодушны к судьбе людей, которые от вас непосредственно зависят".

Желания авторов письма стать законными хозяевами тех квартир, в которых они живут не по одному году, понятно. Кто-то тогда мог обменять их на более просторные, собрав необходимую сумму денег, другие - продать и переехать на новое место жительства, третьи - приватизировать жилье. Имя ордер на квартиру, человек чувствует себя определенным и уверенным, он становится независимым.

Этот трехлистник принадлежит заводу металлоформ и оцинка, кварты в нем занимали работники предприятия. Когда началась всеобщая приватизация, то многие стали спешно избавляться от жилого фонда, передавая его в муниципалитет. Принять оптом, не разбираясь, взять на полное содержание все, что ему подсовывали, город в тот момент не мог - бюджет бы не выдержал такого количества. Да и дебатовали одно время много велось: что вообще делать с трехлистниками?

Завод, поменяв форму собственности, сменил и руководство. Став обладателем значительного пакета акций, "Металлист" возглавил Т.Ф. Гайфуллин, известный в городе предприниматель. Ему, как говорится, и карты

в руки, то есть он должен решить застаревшую проблему, доставшуюся ему "по наследству". Поэтому мы и отправились в фирму "ГТФ", чтобы выяснить, почему "вольная" в отношении жильцов дома задерживается? Тем более, что город сейчас готов рассмотреть этот вопрос. Такой ответ нам дала В.Ф. Рассохина, заместитель начальника управления по учету жилья и жилищных субсидий. В "Сургутжилкомхозе" этот вопрос уже прорабатывался - руководство "Металлиста" выставлена условия, на которых трехлистник может быть принят на его баланс. Запущенный этот дом, привести его нужно в божеский вид силами завода. И как только все пункты этих условий будут выполнены, пропоню никто чинить не станет. Позиция города ясна, козней жильцов здесь не строят.

Т.Ф. Гайфуллин для обсуждения проблемы пригласил главного бухгалтера "Металлиста" П.А. Краснолуцкую, которая работает на заводе со дня его основания и владеет ситуацией, может быть, даже лучше генерального директора. Целая папка документов у нее скопилась по этому дому, в котором живут 108 семей. Кто-то из них даже давно порвал связи с заводом; другие никогда на нем не работали.

В свое время "Металлист" предложил десять секций работникам "Спецжилстрои". Попробовав тогда решить этот вопрос: "Спецжилстрой" выделяет квадратные в своем общежитии заводским холостякам, а предприятие - те самые секции - семейным строителям. Срок действия договора - до 1 января 1995 года. Он уже почти девять месяцев как истек, а жилье до сих пор не освободили. Кто же добровольно покинет обитаемые ставки?

- В "Спецжилстрой" нам сказали: "Высылайте их, они у нас не работают", - говорит Любовь Александровна. - Переян фамилии у меня есть.

Но легко сказать "высылайте", а сделать это труднее. Тут надо заручиться правовыми актами, соблюсти все юридические нормы.

Зоя СЕНЬКИНА.

ХРОМОТЕРАПИЯ, ИЛИ ЦВЕТА, КОТОРЫЕ ПЕЧАТ

Говорят, что красный цвет стимулирует, зеленый успокаивает, а синий успокаивает. А могут ли цвета оказывать лечебное воздействие?

Сорокалетний Жиль К. решается на консультацию хромотерапевта. У Жиля плохой сон. Во время бесседы с врачом он говорит, что специфики его работы требует постоянного нюхания сапог. Результат - ноги его расходятся и напрямую пахнут. При осмотре врача убеждается тем, что ступни пациентки действительно распухли и совершенно белые. Врач приходит к выводу, что ноги в таком состоянии из-за постоянного проникновения в обувь большого влаги.

Доктор подвергает их освещению зеленой лампой (зеленый цвет передает сухость). Через двадцать минут такой процедуры стопы Жиля начинают сильную потеть и обретают нормальный розовый оттенок. В этот же вечер к Жилю возвращается и нормальный сон.

Цветотерапия - наука, существовавшая в Китае за три тысячи лет до Рождества Христова, получила второе рождение во Франции относительно

но недавно - лет пятнадцать назад. Этим возрождением французы обязаны доктору Кристиану Аграпару, нейрохирургу.

Если первоначально эту науку использовали лица для лечения психических больных, то сегодня этот метод применяется гораздо более широко - в реumatологии, дерматологии (при экзакербациях), при нарушениях сна и в травматологии. Этот способ лечения не приносит никакого вреда, так как приводит в движение защитные физиологические механизмы самого человека.

Итак, как же проходит лечение? После осмотра и установления диагноза пациент подвергается коротким сеансам цветотерапии (от 50 секунд до 4 минут). Например, если у пациента повреждение по "холодному" типу (артроз коленного сустава травматической этиологии), то хромотерапевт будет направлять на него красный свет в течение четырех минут для того, чтобы стимулировать защитные силы организма. А затем четыре раза зеленый свет по десять секунд через минутные интервалы.

Обрабатываемая зонадолжна быть

Прямой чarterный рейс Ижевск-Стамбул. Каждые 4 дня. Стоимость 350\$. Tel. 23-23-08.

Н. ШТЫКАЛО,

«Консорциум прессы».

ВЫБЕРИ ПРИЗ САМ!



5
10
10
50



Минздрав предупреждает: курение опасно для Вашего здоровья

ПРОДАЮТ

Срочно а/м ВАЗ-21063 (аварийный, по цене 6 млн.руб.), прицеп курганский, по цене 2 млн.руб. Тел.: 22-99-96 (раб.). 77-84-27 (последние 20 часов).

Пневматическую машину, импортную. Тел.: 22-99-96 (раб.), 39-22-90 (дом.)

Против ПОС 30, элдвигатели 3000 об./мин., лампы ПБ-36, светильники НПП 60, НСП 100. Тел. 33-81-20.

4-конфорочные эл плиты "Мечта", по цене 1200 тыс.руб. Обр. у Белый Яр, птицефабрика (магазин Возможна бесплатная доставка).

А/м ВАЗ-21043 (мягкий салон, 5-ступ. кл); ВАЗ-21061, ВАЗ-21213 "Нива", кап. гараж в ГСК-51. Тел. 34-37-04.

А/м "Опель-Рекорд", 1982 года выпуска. Обр. ж/д, ул. Крылова, 39, кв. 15. Тел. 34-41-40.

Импортные фотообои. Тел. 33-71-96 (веч.).

А/м "Мерседес-280" на запчасти, по цене 6 млн.руб. Тел. 33-71-96 (веч.).

А/м "Опель-Рекорд" в аварийном состоянии, на запчасти. Тел. 39-58-74 (последние 19 часов).

А/м ВАЗ-21099, 1993 года выпуска, ВАЗ-21093, 1994 года выпуска. Тел. 33-58-03.

А/м ВАЗ-2107, сентябрь 1994 года выпуска (цвет "вишня"), пробег 17 тыс.км, б/стушен.коробка, двигатель 1500, резина "Матадор". Тел. 22-78-92.

А/м Урал-4320" (вахта), 1993 года выпуска, по цене 40 млн.руб.; булифт V-80

куб.м, по цене 30 млн.руб., емкость гумированного для агр. жидкостей V-20 куб.м, по цене 15 млн.руб. Тел. 34-62-82.

А/м "ЕМВ-502", 1993 года выпуска, на ходу. Тел. 21-59-35 (после 18 часов).

А/м "Москвич-2141", 1993 года выпуска (вишневый, пробег 36 тыс.км). Обр. у Студенческой, 13, кв. 98 (с 18 до 21 часов).

А/м ВАЗ-21083, 1994 года выпуска (черный), ВАЗ-21043, 1995 года выпуска (вишня). Оба в аварийном состоянии, по цене 25 млн.руб. за каждую. Тел. 22-55-04.

Запчасти для "Магириуса", отопители "Кунга". Тел. 34-37-04.

А/м "Москвич-21412", 1993 года выпуска, по цене 17 млн.руб. Тел. 35-00-55.

А/м ВАЗ-2108, 1987 года выпуска (бежевый), ДВС после капитального ремонта. Тел. 22-53-81.

Срочно продам а/м УАЗ-452 в хорошем состоянии, недорого. Тел. 33-75-49.

А/м ГАЗ-3307, 1993 года выпуска, пробег 2,5 тыс.км. Тел. 34-59-05.

А/м ВАЗ-21013, 1987 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел. 33-75-48.

А/м "Форд-Гранада", 2,3 л, на запчастях. Тел. 39-59-36.

А/м ВАЗ-2108, 1995 года выпуска. Тел. 22-41-76.

Цветной телевизор "Электрон" б/у, в хорошем состоянии, недорого. Тел. 22-78-92.

Трехкомнатную квартиру улучшенного мостостроения в районе военкомата, 1 этаж. Тел. 46-39-72 (раб.).

Трехкомнатную приват.квартиру

112-й серии и а/м "Татра-815" (самосвал) 1987 года выпуска. Тел. 77-89-69 (после 18 часов).

Капитальный гараж в ГСК-38 (авт. "Гаражи"). Тел. 22-38-17, 22-44-55 (раб.), 33-43-48 (после 19 часов).

Трехкомнатную квартиру в КПД, в районе ж/д вокзала (телефон, подъезд). Тел. 39-24-05.

Срочно дачу в кoop. "Победит-1" со всеми постройками кроме бани. Тел. 22-59-56.

Дачу в кoop. "Победит-1" или меняют на автомобиль. Тел. 22-44-12 (после 21 часа).

Двухкомнатную квартиру в кирпичном доме (3 этаж, район НГДУ). Тел. 46-46-79 (с 18 до 22 часов).

Двухкомнатную экранную квартиру (2 этаж, в центре). Тел. 33-62-40 (после 18 часов).

Мотоцикл "ИЖ-Юпитер" в заводской упаковке. Тел. 46-55-49 (раб.), 22-62-00 (дом.).

Новый гараж (б/х к.м.) в мкрн.Энергетиков, на базе "Подводстрова". Тел. 77-63-31 (раб.).

А/м "BMW"-735, целиком или по запчастям. Тел. 33-25-16, 34-02-92.

Однокомнатную квартиру ленинградского дома. Тел. 33-72-92 (после 18 часов).

"Тата-815" (самосвал), 1987 г. выпуск, в хорошем состоянии. Тел. 34-69-02 (после 18 часов).

Купят двух-, трехкомнатную квартиру

112-й серии, ленпроекта, мос.улучш.-ного, в центральных районах города. Тел. 22-45-04.

Поможем быстро обналичить любые суммы денег всего за 13%. Тел. 33-54-97 (раб.).

Сниму 1-, 2-, 3-комнатную квартиру

на 1-м этаже в центре, желательно с телефоном. Оплату вперед и порядок гарантирую. Тел. 33-72-92 (после 18 часов).

Предприятию требуется на работу водитель категории "В", "С", "Е".

Покупают автошину грузовых автомобилей.

Форма оплаты любая.

Тел. 339-218-56.

Заполненный купон и поверхности с акцизной маркой от 5-ти пачек сигарет Bond Street отправьте не позднее 15 октября 1995 г. по адресу: Россия, 117168 Москва,

ул.Кржижановского,14, кор. 1, п/о 168

Розыгрыши призов Bond Street будет проводиться в два этапа. После сортировки купонов в соответствии с призами, указанными участниками, будут отобраны по 1000 выигрышных купонов в каждой из 4 номинаций. И только финальный розыгрыш определит обладателей 5 видеокамер, 10 телевизоров, 10 видеомагнитофонов и 50 плейеров.

Были выбраны призы компании SONY - производителя электроники самого высокого качества.

Но... это еще не все!

Всех участников конкурса, прошедших на второй этап, но не выигравших главных призов, - ждет поощрительный приз: футболки от Bond Street!



Выбирай и выигрывай!

Фамилия

Имя, Отчество

Возраст Адрес (почтовый индекс, город, улица, дом, квартира)

Какие сигареты Вы предпочитаете (ответ не влияет на Ваши шансы выиграть приз)

Подтверждаю, что мне больше 18 лет. Подпись:

Призера участия:

1. Поставьте свою подпись на купоне. Вы заявляете, что являетесь куриром и что Вам более 18 лет. Все права сохраняются Филип Morris и ее подразделениями. Филип Morris сохраняет за собой все права, включая право на редактирование, публикации и использование купонов без предварительного уведомления или сплты участнику конкурса. 3. Призы победителей конкурса будут высыпаны по почте. Ответственность за налоги и прочие расходы, не упомянутые в данном документе, несут победители конкурса. 4. Решение жюри будет окончательным. Победители будут определены путем жеребьевки. 5. Фирма Филип Morris и ее агентства не несут ответственности за потерянные, неразобранные, не полностью заполненные купоны. 6. Призы не обмениваются на денежный эквивалент. 7. После вручения приза фирма-организатор не несет ответственности за его дальнейшее использование.

Автомастоянка предлагает услуги по продаже автомобилей.

Обр. ул.30 м. Победы (около здания ГАИ и ДОСААФ). Тел. 76-60-38.

Организация реализует ИКРУ КРАСНУЮ

в банках по 140 г, по цене 30 тыс.зл. банку. Оптом и мелким оптом.

Минимальная партия 1 ящик (108 банок).

Тел. 33-47-27.

РЕАЛИЗУЮТ:

эмаль ПФ салатную, олифа, борнит, меллы, автозагарные устройства, рукавицы брезентовые, электроды марки ОК-46 и О2C, масло подсолнечное, маски сварщика, перчатки резиновые малярные, КЩС и физикоэлектрические.

Тел. 34-64-21

(с 8 до 17 часов).

АООТ "ГОРРЕМСТРОЙ"

требуются на работу - уборщицы, рамщики, трактористы, слесари-сантехники, операторы котельной.

Тел.: 33-80-46, 33-83-14. Проезд авт. №21 до ост. "Звездный".

К сведению руководителей предприятий, организаций, учреждений.

Предприятие "Виза" (г.Й-Ола) реализует счетчики тепла для любых систем отопления.

Установка счетчиков тепла позволяет снизить до 50% затрат по оплате за отопление и горячую воду. Счетчик тепла оккупает свою стоимость уже через несколько месяцев. Предприятие "Виза" также реализует водомеры всех типоразмеров, бытовые газовые счетчики, счетчики ГСМ и счетчики канализационных стоков.

Тел. 836 25 4-08-45. Факс: 836 25 5-77-78 (для "Виза").

Учредители: Сургутская городская Дума и коллегии редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №94532.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

«СТ»

Главный редактор
Н.И.БАТАЛОВ.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам.редактора отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.
Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.